

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ГАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 89 (8909)

СРЕДА

15

АПРЕЛЯ 1953 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Завершая сев хлопчатника, разворачивать обработку посевов, готовиться к прореживанию всходов! (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Т. Джураев. — Партийное собрание — школа воспитания коммунистов. В. Седов. — Чиназский райком плохо руководит политической агитацией. Отчет секретаря колхозной парторганизации на пленуме райкома (2 стр.).

Предмайское социалистическое соревнование (2 стр.).

По Советскому Союзу (2 стр.).

А. Гафуров. — Плоды формального руководства (3 стр.).

М. Леонидов. — На новой улице (3 стр.).

Собрание совета «Узбекбляшу» (3 стр.).

Н. Стройчук, В. Гудошников. — Образцово-показательный шелкопряда (3 стр.).

В странах народной демократии (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Переговоры в Паньмыньчжоне (4 стр.).

Провал конференции по вопросу о создании «единого европейского сельскохозяйственного рынка» (4 стр.).

## Систематически проверяют исполнение решений

В борьбе за дальнейшее улучшение работы наших партийных, советских и хозяйственных организаций важное значение имеет правильная, систематическая проверка исполнения. Хорошо поставленная проверка исполнения является, по определению товарища Сталина, тем проектором, который помогает осветить состояние работы аппарата в любое время и выводит на свет божий бюрократов и канцеляристов.

Проверка исполнения помогает поднять ответственность всех организаций и учреждений за выполнение решений партии и правительства своевременно вскрывать и устранять недостатки в работе, добиваться новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Вместе с тем проверка исполнения воспитывает кадры в духе высокой дисциплины и ответственности за порученное дело, развивает настойчивость в устранении недостатков.

Выполнения решения XIX съезда КПСС, партийные организации Узбекистана стали больше уделять внимания дальнейшему совершенствованию проверки исполнения. На пленумах партийных комитетов, на собраниях партийного актива чаще обсуждаются вопросы правильной организации проверки исполнения, выясняются требования к коммунистам в деле соблюдения партийной и государственной дисциплины.

Однако следует признать, что отдельные партийные и советские органы порой ограничиваются принятием множества решений, не подкрепляя их организаторской работой. В деятельности ряда организаций и учреждений еще не выявлены элементы канцеляризма и формализма, отсутствует систематическая проверка исполнения. Наманганский обком, например, за последние 14 месяцев рассмотрел 1204 вопроса (!) и принял по ним соответствующие постановления. В числе их немало решений о хозяйственном и культурном строительстве в Наманганской области. Но какая польза от этих решений, если исполнение их никем не контролируется и не проверяется. За весь минувший год было проверено всего лишь 12 решений.

Активная и настойчивая борьба за выполнение партийных решений и директив правительства — первейшая обязанность каждого партийного и советского работника, каждого коммуниста. Для члена партии, — говорится в Уставе КПСС, — недостаточно только согласия с партийными решениями, член партии обязан бороться за превращение этих решений в жизнь.

Необходимо помнить, что тем проверка исполнения состоит в том, чтобы вскрыть недостатки, выявить беззащитных, помочь советом честным работникам, неисправных наказать и добиться выполнения принятого решения, изучить опыт и на основе его обеспечить наиболее правильное решение поставленной задачи.

Практика принятия решений без последующего проведения необходимых мероприятий по их исполнению порождает подготовку новых решений по одному и тому же вопросу, зачастую повторяющихся предыдущие.

На недавно прошедшем пленуме Ферганского обкома партии отмечалось, что бюро Горького райкома партии не раз обсуждало отчеты о работе одного из тех же колхозных парткомитетов и принимало по ним решения. Вследствие бесконтрольности и отсутствия помощи со стороны райкома эти первичные парторганизации неудовлетворительно выполняли решения, многие недостатки оставались неустраненными.

На партийной конференции и пленуме Паркентского райкома партии немало было принято мероприятий об улучшении работы с кандидатами в члены

партии и молодых коммунистами. Однако райком не обеспечил проверку их исполнения, и они превратились в декларацию, в пустую бумагу. Не случайно поэтому, что дело с воспитанием молодых коммунистов в районе попрежнему остается неудовлетворительным. Почти 70 процентов всех кандидатов в члены партии, состоящих на учете в районной парторганизации, имеют просроченный стаж.

Поднять проверку исполнения на уровень требований, предъявляемых партией, значит неустанно укреплять живую связь работников партийных комитетов с местными парторганизациями, улучшать стиль и методы руководства.

Важной стороной проверки исполнения является ее органическая связь с задачей устранения недостатков в подборе кадров, очищения партийного и советского аппарата от непродуктивных работников, очковитрателей, болтунов и выдвигания на их место людей, способных обеспечить конкретное руководство порученным участком работы.

Партия учит, что проверка может достигнуть своей цели тогда, когда она проводится систематически, а не эпизодически. Систематическая проверка является действенным средством укрепления партийной и государственной дисциплины, залогом успешной деятельности наших советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению задач, поставленных решениями XIX съезда партии. Надо, чтобы во главе проверки стояли не второстепенные лица, а наиболее авторитетные, ответственные работники, сами руководители организаций и учреждений.

Своей важной целью и особенно действенностью проверка достигает тогда, когда проверка сверху сочетается с проверкой снизу, когда в дело проверки вовлекаются сами массы.

Товарищ Сталин указывал, что проверка исполнения, проводимая сверху, не исчерпывает всего дела проверки и контроля. Существует еще другого рода проверка исполнения, проверка снизу, когда массы, когда руководимые проверяют руководителей, отмечают их ошибки и указывают пути их исправления. Сочетание проверки исполнения сверху с проверкой снизу, со стороны партийных и беспартийных масс, является одним из самых действенных способов проверки людей. Это обязывает партийные комитеты регулярно, в соответствии с новым Уставом, проводить пленумы партийных комитетов и собрания партийных активов. Важно, чтобы они проходили в обстановке самокритики и критики снизу, дающей возможность глубоко вскрывать ошибки и тем, чтобы их ликвидировать. Большую роль в проверке деятельности хозяйственных, профсоюзных и других руководителей играют рабочие и колхозные собрания. Необходимо проводить эти собрания регулярно и на высоком уровне.

Испытанным средством воспитания кадров в духе высокой партийной и государственной дисциплины, в духе высокой ответственности за исполнение решений является критика и самокритика. Нужно всемерно разворачивать критику и самокритику, поддерживать критику снизу — в этом заключается важное условие повышения уровня всей деятельности партийных организаций.

Всемерно усиливая контроль и проверку исполнения на всех участках хозяйственного и культурного строительства, повседневно расширяя и укрепляя связи с массами, парторганизации республики добьются улучшения всей организаторской работы по осуществлению исторических решений XIX съезда партии.

## По почину купавинских текстильщиков

Коллегия Министерства легкой промышленности Узбекской ССР заслушала доклад передовых стахановцев республики, начавших работу в текстильных текстильщиц, соревнуясь за выпуск продукции сверх пятилетнего задания без дополнительных затрат сырья и материалов.

Ценным опытом работы поделился знающий вырубщик первой Ташкентской обшивной фабрики Убай Рахматуллаев. Примененный им способ раскроя жестких жакетов, бригада, руководимая Убаем Рахматуллаевым, систематически экономит значительное количество сырья. Унаво о почине купавинских текстильщиц, передовая бригада вырубщиков решила еще более улучшить показатели своей работы. Подсчитав имеющиеся возможности, Убай Рахматуллаев и его товарищи приняли обязательство: до конца пятилетия дополнительно сэкономить 2 миллиона 300 ты-

сяч квадратных дециметров кожи и тем самым обеспечить возможность выпуска своего плана более 150 тысяч пар обуви. Лично Убай Рахматуллаев взял обязательство сэкономить до конца пятилетия 260 тысяч квадратных дециметров кожи. Обмелочивая ташкентской швейной фабрики «Красная заря» Михаил Белкин рассказал на коллегии Министерства о примененном им способе рациональной раскладки лекал. За счет максимального уменьшения межлекальных отходов, Белкин сберег в нынешнем году более 150 метров различных тканей.

Коллегия Министерства решила широко популяризовать опыт лучших стахановцев. В принятом постановлении наведены меры по широкому развертыванию на предприятиях легкой промышленности республики соревнования за выпуск продукции сверх пятилетнего задания без дополнительных затрат сырья и материалов. (УзТАГ).

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготелую успешную творческую работу присвоил почетное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Дьямову Николаю Александровичу — артисту русского театра драмы г. Коканда.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготелую успешную творческую работу присвоил почетное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР» тов. Уразовой Софье Алексан-

дровне — артистке республиканского театра кукол.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за выдающиеся заслуги в области развития керамического и гончарно-художественного производства присвоил почетное звание «Народный художник Узбекской ССР» тов. Джуракулову Умару — старейшему мастеру керамики гончарного цеха Самаркандского Горпромкомбината.

## С В О Д К А

о ходе сева хлопчатника в республике на 14 апреля 1953 года

Область	В процентах к плану	Область	В процентах к плану
Сурхан-Дарьинская	97,5	Кашка-Дарьинская	75,2
Бухарская	87,9	Самаркандская	59,8
Андианская	87,8	Хорезмская	36,9
Ташкентская	81,5	Кара-Калпакская	
Ферганская	78,0	АССР	27,0
Наманганская	77,1	Совхозы	98,0

# Завершая сев хлопчатника, разворачивать обработку посевов, готовиться к прореживанию всходов!

## Дневник полевых работ

### Перед поливным сезоном

Водное хозяйство республики — одна из основ полюдного земледелия — в нынешнем году еще более окрепло. Государство вложило огромные средства в реконструкцию и ремонт ирригационных сооружений. Заново сделан водозабор на реоборудовано сооружение в виде насосной станции. Гигантский землесос завершил капитальную очистку канала имени Ленина в Кара-Калпаки. Там же расширился и углубился остоиний на канале Кыз-Кеткен. Капитально отремонтированы многие сооружения Большого Ферганского канала имени И. В. Сталина. Работники водного хозяйства Узбекистана готовятся подать в этом году на поля больше воды, чем было подано в 1952 году.

Проделана немалая работа! Но все ли готово к поливному сезону, начало которого не за горами? Нет, далеко не все. Следует указать прежде всего на недопустимую затяжку с составлением планов водопользования. В Хорезмской области (начальник облводхоза тов. Митянов) еще не закончено составление внутриводхозных планов водопользования, не говоря уже о планах водопользования по ирригационным системам и области в целом. Почти то же самое в Ферганской области. Начальник облводхоза тов. Ганиев и главный инженер тов. Федосеев, видимо, недооценивают важность своевременного и правильного планирования подачи воды. Иначе почему же здесь, несмотря на то, что поливный сезон вот вот откроется, планы водопользования по системам в области нет. Мало беспокоит это и руководителей Министерства водного хозяйства республики и его эксплуатационного управления.

На полях раннего посева в Пискентском районе уже появились всходы хлопчатника. Скоро начнутся вегетационные поливы, не говоря уже о том, что когде понадобятся подпитывающие поливы. Но поля пискентских колхозов совершенно не готовы к ним. Дело в том, что директоры I и II МТС гг. Мухамедкулов и Ваксман переключили агрегаты, предназначенные для нарезки временных борозд, на другие работы. Ни на один трактор не навешен канавокопатель КИП. Спрашивается, что будет делать в Пискенте, если скажут сегодня-завтра: пора поливать!

Необходимо покончить с оставанием колхозов, совхозов, МТС и органов водного хозяйства в подготовке к поливному сезону. Следует быстрее завершить очистку сети орошения, мелiorации, проверить готовность водозаборных и распределительных сооружений, водопользователей и водоводов. В каждом колхозе следует заблаговременно подобрать и правильно расставить подпитывальщиков, обеспечить их всем необходимым для работы в две смены.

Образцовая подготовка и организованное проведение поливов будут способствовать выращиванию высокого урожая.

## ГАЗЕТЫ РАССКАЗЫВАЮТ...

Вопросы образцового проведения сева хлопчатника, борьбы за дружные ранние всходы находятся сейчас в центре внимания партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, совхозов, МТС, широкой общественности республики.

Во вчерашних номерах местные газеты помещают материалы на эту важнейшую тему дня, рассказывают об опыте передовиков сева, и борьбы за дружные всходы, подводят критике недостатки в проведении посева.

## Равнение — на передовых механизаторов

В сегодняшнем номере газеты «Ленинский путь» под рубрикой «Поддержать почин сурдарьинских механизаторов, шире распространить опыт передовых трактористов» напечатана подборка материалов о механизаторах. Агроном Т. Носкова рассказывает об опыте организации работы в тракторной бригаде Мурадова из 2-й Самаркандской МТС, обслуживающей колхоз имени Энгельса. Бригада работает по часовому графику. При составлении графика для каждого трактора были определены длина гона участка и время прохождения его трактором. Зная ширину между-

рядка, трактористу очень легко определить площадь, засеваемую в час. Теперь в бригаде Мурадова каждый тракторист в любое время дня знает, как он выполняет свою норму.

Работая по часовому графику, трактористы внесли изменения в порядок обслуживания агрегатов. Введена за-

## Приступили к обработке посевов

Вчера колхозы Палеевского района завершили сев хлопчатника. По этому поводу наманганская областная газета «За коммунизм» опубликовала ряд материалов.

Первый сдвиг в работе палеевских хлопкоборов на севе обеспечен прежде всего активизацией партийно-политической работы в колхозах и МТС. Об этом рассказывает в статье «Всемерно усиливать политическую работу в массах» секретарь Палеевского райкома партии С. Ахмедов.

Почувствительной является работа первичной партийной организации колхоза имени Ахунбабаева, говорится в статье. Ее партийное бюро, руководимое тов. Адилмовым, расставило коммунистов на решающих участках колхозного производства и, опираясь на партийные группы, созданные в полеводческих бригадах, обеспечивает повседневный контроль за ходом посевных работ и хозяйственной деятельностью управления, добивается своевременного устранения недостатков, расширяет социалистическое соревнование хлопкоборов. И не случайно этот колхоз первым в районе спра-

вился с севом, сейчас успешно борется за полноценные всходы хлопчатника.

Об использовании сельскохозяйственной техники рассказывает бригадир тракторной бригады 1-й Палеевской МТС С. Эрзабаров. Члены бригады передового механизатора отлично знают, что своевременно и добросовестно посеять — это сделать только половиной дела, что предстоит еще длительная и упорная борьба за урожай.

Не теряя времени, пишет С. Эрзабаров, мы стараемся как можно быстрее приступить к культивации посевов. Поэтому еще до окончания сева один из «универсалов», закрепленных за нашей бригадой, был поставлен на технический осмотр и навеску культиватора. Сейчас он в полной готовности. Тракторист М. Кузиков начал междурядную обработку.

По графику к 18 апреля к культивации должны приступить все три «универсала». До 1 мая решено закончить первую междурядную обработку на всей закрепленной за бригадой площади.

г. Наманган, 14 апреля.

## Обязательство выполним!

Хлопкоборы колхоза «Коминтерн», выполняя директивы XIX съезда партии, решили ныне повысить урожайность хлопчатника по сравнению с 1952 годом на 4,7 процента, вырастить по 30 центнеров с гектара. Наша бригада, включившись в социалистическое соревнование за получение высокого урожая, обязалась получить 33-центнерный урожай.

Земли бригады в основном освоены 2—3 года назад. В прошлом году мы засеяли хлопчатником впервые 27 гектаров, а нынче — 33 гектара. Совсем недавно здесь были болота, поросшие сорняками и камышом. С помощью государства мы осушили болота, провели планировку, создали оросительную сеть. Работа оказалась трудной, но благодарной. В то время как бригады, высеваящие хлопчатник на староплодородных землях, получили по 24—25 центнеров, мы сдали по 27, выполнив план на 108 процентов.

К подготовке высокого урожая нового года мы приступили еще осенью. На всей площади, закрепленной за бригадой, провели заблаговременную пахоту на глубину 27—28 сантиметров. Участки с тяжелыми землями удобрили перегноем, а на легких — внесли суперфосфат. В осенне-зимний период закончили очистку всей оросительной и заурной сети. К началу сева поля уже были подготовлены. Как только наступили пологие дни, мы провели сев за пять дней.

В успешном завершении сева нам помогли механизаторы. Все тракторные работы были проведены высококачественно и в лучшие сроки. Тракторист тов. Базаров уже несколько лет работает на полях нашей бригады. Он хорошо знает землю, беспрекословно выполняет все указания агронома. Следуй примеру механизаторов 2-й Сыр-Дарьинской МТС, тов. Базаров обязался в сезоне выработать на культивации не менее 1500 гектаров.

В прошлом году в бригаде, несмотря на тяжелые земли, было проведено на одну гектарную окопку меньше, чем, скажем, в бригаде № 14, которая вырстила на староплодородных землях лишь по 24 центнера с гектара. Зато мы провели на 2 тракторных культивации больше.

Крупных успехов может добиться каждая бригада нашей сельхозартели. Но беда в том, что некоторые наши бригадиры не имеют еще практических навыков и достаточной теоретической подготовки. К сожалению, передача опыта лучшим в колхозе проводится плохо. Партийная организация и правление колхоза уделяют мало внимания социалистическому соревнованию между бригадами и звеньями. С начала года у нас не было проведено ни одной взаимопроверки выполнения обязательств.

Д. ЧИЙЛОВ.  
Бригадир колхоза «Коминтерн»,  
Ходия-Абадского района.

## К дальнейшему подъему хлопководства

В районах Средней Азии, Закавказья и Казахстана идет массовый сев хлопчатника. В тесном сотрудничестве с механизаторами организовано ведение сев передовых колхозов Сурхан-Дарьинской, Бухарской и Андианской областей Узбекистана. С каждым днем нарастают темпы сева в колхозах Туркмении и Таджикистана. Повсеместно разворачивается социалистическое соревнование за получение высоких урожаев хлопка. Сотни колхозов, успешно завершив сев, приступают к уходу за хлопчатником.

Опыт передовиков показывает, что все колхозы и совхозы могут и должны завершить сев хлопчатника в ближайшее время. Сейчас в хлопководческих районах установились теплые, солнечные дни. Все зависит теперь от оперативности руководства посевными работами, умелой организации труда, правильного использования материально-технических ресурсов колхозов, совхозов и МТС.

К сожалению, не во всех МТС хлопководческих районов высокопроизводительно используется техника. По этой причине медленно разворачиваются весенние полевые работы во многих колхозах и совхозах Киргизии, Казахстана. Серьезные недостатки в использовании техники имеются также в ряде районов Узбекистана и Азербайджана.

Местные сельскохозяйственные органы обязаны решительно улучшить эксплуатацию машинно-тракторного парка, добиться полного устранения простоев из-за технических неисправностей, организовать широкое внедрение передовых методов труда, развернуть среди механизаторов соревнование за быстрое окончание сева и получение полноценных всходов хлопчатника на всех площадях.

В эти решающие дни сева серьезную помощь хлопководческим районам должно оказать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР. Главки и управления министерства, ведающие вопросами хлопководства, призваны быстро удовлетворять запросы и нужды хлопкоборов. Между тем здесь, ссылаясь на занятость, связанную с реорганизацией центрального аппарата, затягивают

решение некоторых важных вопросов руководства посевными работами.

Весенний сев — одна из самых ответственных кампаний в хлопководстве. Она не терпит промедлений и задержек. Поэтому очень важно, чтобы сельскохозяйственные органы проявили максимум творческой инициативы в мобилизации всех резервов, способствующих успешному завершению сева и получению высокого урожая хлопка.

Трудящиеся братских республик Советского Востока благодаря повседневной помощи партии и правительства добились значительных успехов в развитии хлопководства. СССР занимает теперь первое место в мире по урожайности хлопка и производит его сейчас столько же, сколько его производят Индия, Египет, Иран, Турция и Афганистан вместе взятые. Хлопок, являясь основой текстильной промышленности, оказывает огромное влияние на рост материального благосостояния советского народа.

Производство хлопка в нашей стране сосредоточено в Средней Азии, Закавказье и Казахстане. Климатические условия этой зоны, плодородная почва, широко разветвленная и прекрасно оснащенная технически ирригационная сеть способствуют успешному развитию хлопководства в этих районах.

Советское государство оказывает хлопкоборам огромную, все возрастающую помощь тракторами, минеральными удобрениями, отпускает большие средства на внедрение новой системы орошения, на развитие селекции и семеноводства, на выдачу премий и надбавок за перевыполнение планов сдачи хлопка по контрактам.

По технической вооруженности сельского хозяйства советские республики Средней Азии и Закавказья стоят значительно выше самых развитых капиталистических стран Европы. В настоящее время на полях колхозов и совхозов Узбекской, Казахской, Киргизской, Туркменской, Таджикской и других хлопководческих республик работают многие десятки тысяч тракторов и других машин. Таким образом в СССР создана самая мощная техническая база для раз-

вития социалистического хлопководства. Располагая новейшей техникой, хлопководческие районы имеют полную возможность получать обильные урожаи хлопка.

Интересы народного хозяйства требуют всемерного увеличения производства хлопка — этого ценнейшего сырья для нашей легкой промышленности. Успешное решение этой задачи предполагает прежде всего значительное повышение урожайности и высокопроизводительное использование всех орошаемых земель. По директивам XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено повысить урожайность хлопка с одного гектара в районах Средней Азии и Южного Казахстана до 26—27 центнеров, в районах Закавказья — до 25—27 центнеров.

Первейшая обязанность партийных, советских и сельскохозяйственных органов — помочь труженикам колхозной деревни полнее использовать внутренние резервы для быстрого превращения в жизнь директив XIX съезда Коммунистической партии, обеспечить дальнейший подъем хлопководства в нашей стране.

Огромные резервы неуклонного развития хлопководства заложены в разнородности и высокопроизводительном использовании орошаемых земель. Как известно, орошение является основой сельского хозяйства хлопководческих районов. За последние годы здесь построено много крупных оросительных каналов и водохранилищ, позволяющих орошать сотни тысяч гектаров плодородных земель. Задача состоит в том, чтобы эффективнее использовать поливные площади, быстрее осуществить повсеместный переход на новую прогрессивную систему орошения, повысить культуру всего поливного земледелия.

Важным резервом дальнейшего подъема хлопководства является решительное сокращение до уровня передовых. Нельзя мириться с тем, что наряду с колхозами, которые на больших площадях получают урожай хлопка в 25—30 и больше центнеров с гектара, имеется немало колхозов в Туркмении, Таджикистане, Узбекистане, где урожайность хлопчатника составляет всего 10—15 центнеров. Эти колхозы так же, как и передовые, имеют хорошие земли, обеспечены средствами механизации, получают в достаточном количестве минеральные удобрения. Многие колхозы отстают потому, что некоторые местные работники пытаются руко-

водить, исходя из так называемых средних данных. Довольствуясь средними данными, такие работники не замечают отстающих колхозов и не принимают своевременных мер к оказанию им необходимой помощи.

Надо отбросить от шаблонного и формального подхода к оценке положения дел в сельском хозяйстве по так называемым средним показателям. Сейчас требуется, чтобы работники не замечали отстающих колхозов и не принимали своевременных мер к оказанию им необходимой помощи.

Не менее значительным резервом в повышении урожайности хлопка является внедрение в сельское хозяйство достижений науки и передового опыта. Перед сельскохозяйственными органами поставлена задача — всемерно развить творческую инициативу научных и практических работников, многие ряды мастеров высокого урожая, поддерживать все передовое, прогрессивное, быстрее внедрять во все отрасли колхозного и совхозного производства, достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве.

Многие колхозы и совхозы научились выращивать большие урожаи хлопка, накопили богатый опыт в этом деле. В Средней Азии и Закавказье имеется целая плеяда прославленных мастеров высоких урожаев. Достаточно сказать, что за последние годы орденами и медалями награждено более тридцати тысяч хлопкоборов. Глубоко изучать и обобщать опыт новаторов колхозного производства, широко его распространять среди колхозников и механизаторов — повседневная обязанность партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Хлопководы, как и все труженики социалистического сельского хозяйства, все шире разворачивают предмайское соревнование за дальнейшее повышение урожайности колхозных и совхозных полей. Они прилагают все усилия и тому, чтобы ознаменовать нынешний год новыми успехами в подъеме хлопководства, внести достойный вклад в строительство коммунизма.

(Передавал «ПРАВДУ» за 14 апреля.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов

Задачи, стоящие сейчас перед нашей партией в строительстве коммунистического общества, требуют постоянного повышения уровня работы местных партийных организаций, дальнейшего роста творческой инициативы партийных масс, всемерного укрепления партийной и государственной дисциплины.

Важным средством улучшения всей внутрипартийной работы являются партийные собрания. Регулярное проведение партийных собраний, свободное и деловое обсуждение на них различных вопросов партийно-организационной и партийно-политической работы способствует воспитанию коммунистов в духе высокой ответственности и принципиальности, развитию самокритики и критичности.

Коммунисты — участники партийных собраний — рассматривают деятельность партийных органов в свете задач, поставленных в решениях XIX съезда партии и в Квасневском труде И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Участвуя в обсуждении различных вопросов партийной деятельности, коммунисты проходят настоящую школу коммунистического воспитания, учатся подходить к решению любого вопроса с общепартийных позиций, с точки зрения интересов социалистического государства.

Положительный опыт подготовки и проведения партийных собраний накоплено большинством первичных партийных организаций Тюрп-Курганского, Кытабского, Алтын-Кулинского районов Центрального и Сталинского районов Ташкента и другие.

Правильно понимает, например, роль и значение партийных собраний парторганизация колхоза «Сталинград», Тюрп-Курганского района, где секретарем тов. Каюмов. Здесь собрания собираются, как правило, не реже одного раза в месяц. Коммунисты колхоза заранее извещаются о времени, месте собрания, о вопросах, которые ставятся на их обсуждение.

Живя активной политической жизнью, партийная организация привлекает инициативу в постановке вопросов. На своих собраниях коммунисты заслушивают и обсуждают злободневные вопросы на жизнь колхоза, а также общеполитические вопросы, широко развертывают самокритику и критику снизу. Это способствует повышению авангардной роли коммунистов в решении задач, поставленных перед колхозом. Из года в год колхоз перевыполняет государственные планы хлопкозаготовок и всех видов поставок государству.

Однако далеко не всюду партийным собраниям придается должное значение. В ряде первичных партийных организаций города Ургенча, Хазараспского, Термезского, Шаватского, Сохского, Пенкентского районов партийные собрания проводятся нерегулярно и на низком уровне. Чаще всего здесь обсуждаются вопросы, рекомендованные вышестоящим партийным органам, мало учитываются инициативы и постановки на партийных собраниях вопросов, связанных с практическими задачами парторганизаций, с повышением их роли в коммунистическом воспитании трудящихся, а обеспече-

нием авангардной роли коммунистов на производстве.

Уровень партийного собрания во многом зависит от того, как оно готовится. Большинство партийных организаций заблаговременно готовятся к собраниям, вовлекает коммунистов в подготовку к ним. Участие в подготовке и собранию, выступление в докладе, информативной дает возможность коммунисту расширить свой кругозор, накопить опыт партийной работы, воспитывать в себе чувство ответственности перед партийной организацией за порученное дело.

Систематически привлекает коммунистов к подготовке вопросов на обсуждение общепартийных партийных комитетов Цирканского электротехнического комбината имени Сталина. По поручению парткома коммунисты изучают положение дел на том или ином участке, готовят проекты решений, выступают с докладами. Такая практика положительно сказывается на повышении активности каждого коммуниста, помогает вовлекать его в партийную и общественную жизнь.

Тщательно готовится к собраниям также парторганизация колхоза имени Ворошилова, Кировского сельсовета, Ташкентского района. Много внимания уделяли коммунисты вопросам подготовки к весеннему севу. На одном из собраний обсуждался план работы партийной организации на период весенних полевых работ. Мероприятия, намеченные партийным собранием, были обобщены секретариатом Ферганского обкома партии и рекомендованы в качестве примера другим колхозным парторганизациям. На ближайших своих собраниях партийное бюро намечало обсудить вопросы о состоянии партийного просвещения, о состоянии партийной работе с молодыми коммунистами, о ходе выполнения работ по переходу на новую систему орошения, о состоянии агитационно-массовой работы на полевых станах.

Первичная парторганизация — самостоятельная организация. Это определяет характер всей ее работы, а следовательно, подготовку и проведение собраний. Поэтому нельзя признавать правильной такую практику, когда на партийных собраниях выступают один или два «аптека» докладчика, тогда большинство коммунистов в подготовке вопроса не участвует. В парторганизации колхоза имени Ленина, Кытабского района, состоит на учете 20 коммунистов, но за минувший год на собраниях выступали с докладами и информативными всего лишь три коммуниста. Ясно, что такие собрания не могут явиться полноценной школой воспитания для всех членов партии.

Некоторые парторганизации практикуют проведение только закрытых партийных собраний. Следует практиковать проведение и открытых партийных собраний, играющих большую роль в укреплении связей партийных организаций с широкими массами трудящихся, в воспитании коммунистического актива, в мобилизации масс на выполнение решений партии и правительства.

Можно регулярно проводить собрания, можно ставить на обсуждение коммунистов интересные вопросы, но если партия не исполняет решений, принятых на

собраниях, поставлена плохо, то польза от таких собраний будет мало. Правильная организация проверки исполнения принятых решений имеет решающее значение.

«Можно с уверенностью сказать, — учит товарищ Сталин, — что девять десятых наших промах и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения».

Для того, чтобы еще выше поднять роль партийных собраний, необходимо тщательно следить за выполнением на обсужденные коммунистами вопросы из местной жизни, организовать выполнение решений.

К этому приводит бесконтрольность, видно на примере парторганизации колхоза имени Калинина, Глуксандского района. Хотя здесь собрания проводятся регулярно и на них принимаются непопулярные решения, контроль исполнения решений осуществляется слабо. В результате многие решения остаются невыполненными.

В отчетном докладе тов. Маленкова XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б) указывалось, что критика и самокритика является важным оружием партии в борьбе с недостатками, ошибками, болезненными явлениями. Долг партийных организаций — создавать на собраниях обстановку для развертывания самокритики и критики снизу, превращая собрание в трибуну для такой критики.

На собраниях, проводимых партийными организациями ГСНБ по хлопку, хлебопашению № 3, Ташкентского финансово-экономического института, ремзавода «Узбектор», коммунисты смело критикуют недостатки в деятельности руководителей, партийного бюро, требуют повысить уровень руководства всеми участками внутрипартийной жизни.

Но так далеко поставлено далеко не всюду. В партийной организации колхоза имени Карла Маркса, Хазараспского района, было проведено в минувшем году всего два партийных собрания. Прошли они формально, самокритика и критика не была развернута.

Не случайно поэтому в колхозе запущена массово-политическая работа, колхоз отстал в выполнении плана.

Практика проведения партийных собраний первичных парторганизаций должна быть в центре внимания партийных органов. Горькому и райкому партии должны постоянно интересоваться тем, как проводится партийные собрания, какие вопросы ставятся на обсуждение, как обеспечивается широкое развертывание самокритики и критики снизу.

Повышение роли партийных собраний, как школы коммунистического воспитания членов партии и кандидатов в члены партии, будет способствовать полному партийно-организационной и партийно-политической работы, мобилизации трудящихся масс на решение исторических задач коммунистического строительства, поставленных перед страной XIX съездом партии.

Т. ДЖУРАЕВ, зам. зав. отделом комсомольских профсоюзных и комсомольских органов ЦК КП Узбекистана.

Предмайское социалистическое соревнование

ВОЛОКНО СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив одного из передовых в республике Ташкентского хлопкоочистительного завода имени Ахунбаева, успешно выполнил производственную программу первого квартала, широко развернул борьбу за досрочное завершение апрельского задания по выработке волокна и пуха.

В социалистическое соревнование в честь перемаянского праздника включились все смены и цехи. Рабочие и инженерно-технические работники приняли индивидуальные обязательства. По заданию решено дать сверх месячного задания 150 тонн волокна и 12 тонн пуха.

Впереди идет сейчас бригада сменного мастера кандидата партии тов. Исмаилова из цеха в день переполняющая. Высоких показателей добились здесь пресосщики тов. Мостовой и волоконотделительница тов. Шубкина. По передовым соревнованиям равняется весь коллектив предприятия.

НА ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ФЕРГАНЫ

На предприятиях Ферганы ширится предмайское социалистическое соревнование. С каждым днем повышается производительность труда и оборудования, увеличивается выпуск готовой продукции тканей и пряжи текстильного комбината имени Дзержинского. К 1 мая они решили дать сверх апрельского задания много отличных тканей, ремешков, тесьмы, пряжи.

Успешно выполнил квартальный план, увеличивая выработку электроэнергии рабочие инженеры и техники Ферганской электростанции. Стай на предмайской стахановскую вахту, коллектив станции обязался выполнить план выработки электроэнергии на 100,5 процента и телозергии — на 105 процентов, значительно снизить расходы топлива и экономичность энергии. Повышенное обязательство энергетиков с честью выполняли. Десятидневный план выработки электрической энергии выполнен на 127 процентов, вдвое перекрыто задание по производству телозергии.

Впереди в социалистическом соревновании идут стахановцы бригады сменного инженера М. Смирнова.

Увеличивают выпуск продукции рабочие и инженерно-технические работники маслозаводного комбината. Маслозаводчики решили в апреле дать сверх плана 250 тонн рафинированного масла, 75 тонн хлопкового пуха, 50 тонн сала, 2 тонны гипса, 100 тонн хозяйственного мыла и 7 тонн туалетного мыла.

Высоких успехов добились в апреле мастера пухотделительного цеха Махмудов, шелушителей Ченмарев, товарищ механического цеха Мойсеев и многие другие.

УВЕЛИЧИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Коллектив Келесского кирпичного завода Министерства путей сообщения, выходящий в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы третьего года пятилетнего плана, обязался дать стройкам сверх задания 2 миллиона штук кирпича.

Рабочие и инженерно-технические работники предприятия с честью выполняют повышенные обязательства. План первого квартала выполнен на 121 процент. Выработано сверх задания трех месяцев почти полтора миллиона штук кирпича.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив завода пересмотрел ранее принятое обязательство. Решено дать сверх годового задания 2,5 миллиона штук кирпича и 50 тысяч штук черепицы.

Высокими трудовыми успехами отмечены на заводе первая декада апреля. Выдано много готовой продукции сверх плана.

Л. ДАВРАНОВ.

КОНТЕЙНЕРНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ КИРПИЧА

Предприятия Министерства промышленности строительных материалов Узбекской ССР совершенствуют погрузочно-разгрузочные работы. На кирпичных заводах Ташкента, Андижана и Алматы применяются контейнерные перевозки готовой продукции, позволившие резко сократить бой кирпича и значительно улучшить использование транспорта.

В Ташкенте налажены массовые перевозки контейнеров для перевозки кирпича. Уже в нынешнем году ими будет перевезена четвертая часть всего кирпича, вырабатываемого в республике предприятиями Министерства промышленности строительных материалов. (УзТАГ).

ПОДГОТОВКА МЕХАНИЗАТОРСКИХ КАДРОВ

АНДИЖАН. (УзТАГ). Андижанская областная школа механизации сельского хозяйства открыла при восьми МТС школы свои филиалы. В филиалах школы, действующих при Пакта-Абадской и второй Ворошиловской МТС, уже состоялся первый выпуск водителей дизельных тракторов. Права на вождение машин получили более 130 молодых колхозников. В ближайшее время состоится выпуск трактористов в филиалах, созданных при Шааржанской, первой Ленинской и второй Сталинской МТС.

В ОТАРЕ ЧАБАНА ЭШАТОВА

КУВА. (Корр. «Правды Востока»). Маматали Эшатов — один из лучших чабанов колхоза имени Димитрова, Куваинского района, Ферганской области. В текущую охотничью кампанию он получил от 300 овец своей отары 340 ягнят, всех их сохранил и бережно выращивает.

Одна из овец в отаре Эшатова принесла пятерых ягнят сразу, что случается очень редко. Чабан-стахановец принял все меры к тому, чтобы сохранить всех пятерых ягнят. Сейчас они подрали, окрепли и даже опередили в развитии многих ягнят отары.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Москва. Высотное здание Московского государственного университета на Ленинских горах. Нарядный вид принимают входы в здание Дворца науки. В гранит и мрамор одетые парадный подъезд главного здания университета. На снимке: главный вход университета. Фото И. Грановского. (Фотокорреспондент ТАСС).

Открытие фестиваля кинофильмов Чехословацкой Республики

В Москве 13 апреля начался фестиваль кинофильмов Чехословацкой Республики. Торжественное открытие фестиваля состоялось в Московском Доме кино.

Здание Дома кино украсило государственными флагами СССР и Чехословацкой Республики.

В зрительном зале собрались многочисленные представители общественности столицы. Они тепло приветствовали появление делегации чехословацких кинолюбителей, возглавляемой известной писательницей, лауреатом Государственной премии Марией Пуймановой.

Открытие фестиваля, заместитель министра культуры СССР И. Большаков охарактеризовал его, как значительное событие в деле дальнейшего укрепления дружбы и культурной связи между советским и чехословацким народами.

От имени трудящихся столицы чехословацких гостей приветствовала заместитель председателя исполкома Московского городского Совета В. Мирнова.

Гостей также приветствовал народный артист СССР Ф. Александров.

В своей ответной речи М. Пуйманова сказала, что советское киноискусство, сочетающее в себе высокий уровень и художественное мастерство, является школой для чехословацкой кинематографии, впервые в истории поставленной на службу своего народа.

На открытии фестиваля выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики в СССР И. Франтишек, поблагодаривший советский народ за проявление большого интереса и внимания к киноискусству чехословацкого народа.

Фестиваль открылся показом фильма «Завтра будет танцевать весело».

13 апреля фестиваль кинофильмов Чехословацкой Республики начался в Ленинграде, а также в Киеве, Минске, Таллине, Риге, Ташкенте, Петроаводе, Бресте, Вильнюсе, Фрунзе, Алмабате и других столицах союзных республик. (ТАСС).

ПАМЯТИ МИРЗА ФАТАЛИ АХУНДОВА

13 апреля в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное памяти великого сына азербайджанского народа, выдающегося мыслителя, писателя и просветителя Мирза Фатали Ахундова в связи с исполнившимся 75-летием со дня его смерти.

Концертный зал имени П. И. Чайковского наполнили литераторы, деятели науки и культуры, стахановцы предприятий, студенты вузов столицы, представители общественных организаций.

Заседание открыл заместитель генерального секретаря Союза советских писателей СССР К. Симонов.

Мирза Фатали Ахундов, сказал он, является как один из образованнейших людей своего времени, материалистический ренессанс, философских вопросов. Он выступил поборником научной мысли и врагом религиозного дурмана, сторонником сближения с русским народом и беспощадным обличителем

тирании феодальных восточных правителей. Мирза Фатали Ахундову принадлежит огромная роль в ознакомлении азербайджанской общественной мысли с передовой демократической русской культурой.

Лучшим и притом живым памятником великой деятельности таких людей, как Ахундов, является братская дружба народов Советского Союза, братская дружба наших национальных литератур, которая развивалась и окрепла в нашей стране благодаря сталинской политике дружбы народов, благодаря политике коммунистической партии и советского правительства.

С докладом о жизни и творчестве Мирза Фатали Ахундова выступил доктор филологических наук М. И. Добрынин.

В заключение состоялся концерт с участием мастеров искусств столицы. (ТАСС).

Пропаганда достижений стран народной демократии

ТБИЛИСИ. 13 апреля. (ТАСС). Тысячи трудящихся Тбилиси, Кутаиси, Лагоджи, Цителли-Царо, Сигнахи и других пунктов присутствовали на организованном Грузинским обществом по распространению политических и научных знаний публичных лекциях: «Китайская Народная Республика», «Успехи китайского народа в строительстве новой жизни», «Борьба за единую, демократическую и независимую Германию» и другие.

Во многих клубах, домах культуры и других культурно-просветительных учреждениях открыты фототеки, отображающие успехи трудящихся стран народной демократии.

С большим вниманием знакомятся посетители Государственного музея искусств Грузинской ССР с представленными здесь произведениями мастеров китайского изобразительного искусства. Подолгу задерживаются они у стендов, на которых демонстрируются произведения графики, показывающие становление нового быта великого китайского народа.

Массовыми тиражами издаются на грузинском языке произведения писателей стран народной демократии. Вышел в свет сборник рассказов современных китайских писателей, выдана книга очерков и статей племянного чешского патриота-писателя Янжула Фучника. В переводе лауреата Сталинской премии Г. Абашидзе вышла книга избранных произведений Шандора Петефи.

Успехом пользуются и трудящиеся Тбилиси проводимые в Обручном Доме офицеров концерты-лекции, посвященные творчеству композиторов стран народной демократии.

Кутаисский и Телавский государственные драматические театры поставили пьесу болгарского драматурга О. Ваенлева «Земной рай».

Институт биохимии — пищевой промышленности

Институт биохимии имени А. Н. Баха Академии наук СССР завершил и внедряет в производство ряд исследований, имеющих значение для пищевой промышленности.

Значительно внимание уделяется биохимическим процессам в различных отраслях пищевой промышленности. Учеными разработан новый биохимический метод улучшения вкусовых и ароматических качеств хлеба, предложена система биохимического контроля чайного производства, способствующая улучшению качества чая.

Ведутся исследования, посвященные биохимическим процессам, происходящим в вине и коньяке во время их созревания. Эти исследования позволили разработать оригинальные методы улучшения качества вина и коньяка.

Значительно внимание уделяется биохимии витаминов. Благодаря работам ученых выявлены новые сырьевые ресурсы для витаминной промышленности. Установлено, что отходы чайной промышленности являются богатым источником витамина «В», используемого для борьбы с гипертонической болезнью. Создана конструкция аппаратов, предназначенных для получения высококачественных концентратов витамина «В». (ТАСС).

ЗДРАВНИЦЫ ПРОФСОЮЗОВ

Советские профсоюзы имеют сейчас около 1.300 санаториев, домов отдыха и профилакториев. Они расположены в живописных местах Кавказа и Крыма, Урала, Сибири и Дальнего Востока, в Польше, на Украине, в Прибалтике и других местах.

Многие санатории оснащены новейшим медицинским оборудованием. В прошлом году в здравницах профсоюзных лечились и отдыхали 2.800 тысяч человек. Сеть санаториев и домов отдыха рабочих и служащих непрерывно расширяется. В 1952 году вступил в строй пересрочно оборудованный санаторий для работников машиностроительной промышленности в Кисловодске на 250 мест. Металлурги Юга получили санаторий в горах Иданае, железнодорожники — дом отдыха «Кисегач» на Урале. В Бердске, под Новосибирском, сооружен дом отдыха для работников водного транспорта.

В нынешнем году открылась профсоюзная здравница «Павлицев бор» в Наурской области. Для шахтеров оборудованы два новых дома отдыха — «Чебаркуль» в Челябинской области и «Турьст» в Яновской местности Подмосковья.

В настоящее время заканчивается строительство первой очереди нового са-

натория ВЦПС «Магистральная долина». Сооружаются и скоро вступят в строй новые здравницы профсоюзной сети в Истре под Москвой, во Владимирской, Новосибирской, Тюменской областях и ряде других мест.

Во многих существующих здравницах возводятся спальные корпуса, строятся клубы, оборудуются лечебные кабинеты, спортивные площадки и т. д.

Большие работы по реконструкции и благоустройству проводятся в одном из лучших санаториев ВЦПС «Ирландия Москва», расположенном в Сочи. Здесь оборудованы новые лаборатории — клинико-диагностическая и биохимическая, кабинет функциональной диагностики, на 250 мест расширяется Святогорский дом отдыха (Сталинская область), обустроенный шахтеров Донбасса. Спальный корпус на 150 мест создается в санатории шахтеров Кузнецкого угольного бассейна — «Прокловское».

В течение года в здравницах профсоюзных побывают около трех миллионов рабочих и служащих. Сейчас коллективы санаториев и домов отдыха готовятся к летнему курортному сезону. (ТАСС).

Чиназский райком плохо руководит политической агитацией

Хлопководы Чиназского района приняли обязательство вырастить высокий урожай хлопка. В нынешнем году они решили сдать с каждого гектара по 31 центнеру сырья.

Такой высокий урожай может быть обеспечен лишь упорной борьбой коммунистов и всех колхозников за проведение сева и обработки хлопчатника на высочайшем агротехническом уровне.

Хлопководы Чиназского района добились некоторых успехов, раньше других районов завершив сев. Но успех этот может быть закреплен лишь в том случае, если партийная организация будет уделять серьезное внимание агитационно-массовой работе, деятельности социалистического соревнования. Между тем именно на этих участках партийной работы в колхозах района имеются серьезные недостатки.

Одним из важнейших условий деятельности агитации, повышения ее уровня является личное участие в массово-политической работе руководящих партийных и советских кадров.

Факты же говорят о том, что у руководящих работников райкома партии, секретарей первичных партийных организаций не выработался вкус и агитационно-массовой работе, зачастую они относятся к ней как к третьестепенному делу. Достаточно сказать, что до сих пор райком партии не разработал и не утвердил плана агитационно-массовой работы среди колхозников на период весенне-полевых работ. В нынешнем году два района партии ни разу не заслушали отчетов секретарей первичных организаций о руководстве агитационно-массовой работой. В райкоме партии уже в течение двух лет не заведующего отделом пропаганды и агитации. Все это, однако, мало беспокоит секретарей райкома тт. Нишанбаева и Килевлева.

Работники райкома партии, бывая в колхозах, не интересуются вопросами массово-политической работы, не вникают в содержание агитации.

Пять дней пробыл в колхозе имени М. Горького секретарь райкома партии тов. Килевлев, но не нашел нужным поинтересоваться постановкой агита-

ционно-массовой работы среди колхозников. Тов. Килевлев не обратил внимания на то, что партийная организация колхоза предоставила самовольно это важнейшее дело. Плана агитационно-массовой работы в партийной организации нет, инструктивных совещаний с агитаторами секретарь партийной организации Джурбаев давно уже не проводит. Полевые станы не агитированы и не оборудованы. Газеты доставляются с большим опозданием.

В колхозе имени Ленина, на первый взгляд, массово-политическая работа поставлена несколько лучше. В поле, где работают колхозники, можно видеть листовки и плакаты, имеется доска показаний. Однако сделано все это для видимости. Листовки настолько старые, что их прочесть невозможно. Доска показаний заполняется нерегулярно. Придет в поле во время обеденного перерыва агитатор — заведующий сельским магазином Ибрагим Руматов, прочтет одну-две статьи из газет и уйдет. Он не знает, чем живут колхозники, не интересуется их запросами, не знает и того, как они работают, об идет полевые работы в колхозе. На пути передовиков он рассказывает не может.

Если бы секретарь первичной партийной организации колхоза серьезно относился к агитационно-массовой работе, он подошел бы иначе к подбору агитаторов, и проведение агитационно-массовых мероприятий. В колхозе есть два агитатора с высоким образованием, много опытных хлопководов, коммунистов и комсомольцев со средним образованием. Их беседы колхозники слушали бы с большим интересом. Однако, по непонятным причинам их не привлекают ни к проведению бесед, ни к чтению лекций.

На объективной палке секретаря парторганизации колхоза «Коминтерн» тов. Шарипова крупными буквами написано: «Планы». Здесь масса всевозможных планов — сева, ремонта инвентаря, распределения рабочей силы и т. п. Нет здесь только плана партийной и агитационно-массовой работы.

Уделить самое серьезное внимание улучшению агитационно-массовой работы — насущная задача Чиназского райкома партии.

З. СЕДОВ.

Отчет секретаря колхозной парторганизации на пленуме райкома

Пленум Андижанского района партийной организации заслушал отчет секретаря парторганизации колхоза имени Кирова, Куваинского сельсовета, тов. Хакимова о деятельности парторганизации.

Руководствуясь решениями XIX съезда партии, парторганизация колхоза несколько улучшила партийно-организационную и партийно-политическую работу. Вместе с тем, как указывали участники пленума, в руководстве партийного бюро хозяйства, идеологической работой имеются серьезные недостатки.

Директор 1-й Андижанской МТС тов. Ходяко отметил, что партийная орга-

низация не сделала для себя необходимых выводов из того факта, что колхоз в прошлом году не выполнил плана хлопкозаготовок. В настоящее время партийная организация не использует всех средств политической работы в массах для мобилизации хлопководов на борьбу за выполнение принятого обязательства — дать Родине по 33 центнера хлопка с каждого гектара.

Председатель колхоза имени Сталина, Ирбанского сельсовета, тов. Баниров указал, что в прошлом году представляли колхоза имени Кирова, соревну-

щегося с колхозом имени Сталина, ни разу не были в этом колхозе, чтобы проверить выполнение договора о социалистическом соревновании. Партийная организация колхоза имени Кирова по существу стояла в стороне от вопросов соревнования.

Пленум потребовал от первичной партийной организации, чтобы она глубже вникала в вопросы колхозного производства, систематически контролировала деятельность правления, повысила уровень политической агитации среди хлопководов.



### В странах народной демократии

#### Предстоящее сооружение в районе Порт-Артур — Дальний памятник павшим советским воинам

ПЕКИН, 14 апреля. (ТАСС). Как сообщила газета «Дунбэйяньбао», в районе Порт-Артур — Дальний началось сооружение величественного памятника-монумента воинам Советской Армии, павшим при разгроме японских милитаристов в 1945 году. Решение о сооружении памятника было принято народным правительством района Порт-Артур — Дальний, исходя из пожеланий населения этого района.

Проект памятника уже закончен. Высота его будет 30,09 метра. Длина в основании — 53 метра, ширина — 14,7 метра. Центральной деталью монумента будет большая скульптура бойца Советской Армии, отлитая из бронзы, и два барельефа, один из которых будет изображать

встречу Советской Армии с ликующими населением района Порт-Артур — Дальний при его освобождении, а темой другого будет тесная дружба народов СССР и Китая.

Вест о сооружении памятника, пишет газета, нашла живой отклик среди населения Северо-Восточного Китая и других районов страны. С чувством глубокой благодарности к Советской Армии большое число каменщиков, плотников, кузнецов, каменотесов и бетонщиков выразило желание принять участие в сооружении памятника. Строители взяли обязательство закончить сооружение памятника к 8-й годовщине победы над Японией — к 3 сентября 1953 года.

#### ИРРИГАЦИОННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КИТАЕ

ПЕКИН, 14 апреля. (ТАСС). Газета «Синьцзянцяо» сообщает о возобновлении после зимнего перерыва строительства большого оросительного канала «Победа» в районе Аксу — одного из гидросооружений в провинции Синьцзян. Канал длиной в 62 километра проходит вдоль шоссе на дороге Аксу — Кашгар. Ширина канала достигает 34 метра, а глубина — в среднем 3 метра. Здесь уже выполнено 3.700 тыс. кубометров земляных работ, то есть свыше 90 проц. всех земляных работ.

На канале будет построено 48 различных гидротехнических сооружений. Канал позволит оросить 300 тыс. му (муравен 0,06 га). Сейчас идет проектирование оросительной сети.

Газета «Гуаньминцяо» пишет о начавшихся в конце марта весенних работах по ремонту сооружений на реке Хуанхэ. Только в провинциях Хэнань и Шаньдун работает около 67 тыс. человек.

Газета «Наньфаняньбао» сообщает об успехах ирригационного строительства в восточной части провинции Гуандун. Только в 16 уездах построено 25.665 небольших гидросооружений — водоемов и оросительных каналов, позволивших увеличить орошаемую площадь на 1.788 тыс. му. В этих уездах снимают теперь вместо двух урожаев три. Народное правительство оказывает крестьянам большую помощь в ирригационном строительстве. С зимы прошлого года народные власти этого района выдали суды на ирригационное строительство в сумме 20.550 млн. коаней.

#### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ В ТИРАНЕ

ТИРАНА, 14 апреля. (ТАСС). Дворец культуры имени Али Келменди в Тиране — крупнейшее культурное учреждение Албании. Во дворце проводят свой досуг тысячи трудящихся, работают театральные, музыкальные, литературные, технические и другие кабинеты и кружки.

Библиотека дворца насчитывает более 11.000 томов книг, не считая журналов и других периодических изданий. Коллектив работников дворца организует концерты, театральные выступления для рабочих, частей Народной армии, крестьян. На национальном смотре театральной и художественной самодеятельности в прошлом году театральный коллектив дворца получил первую премию.

Во дворце ведется пропаганда марксизма-ленинизма. Для рабочих и служащих регулярно организуются лекции по труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Значительное место в деятельности Дворца культуры занимает пропаганда передовых советских методов труда. В техническом кабинете организуются стажировские вторички, встречи рабочих с передовиками производства, технические консультации и т. д. В залах дворца было организовано 22 выставки об успехах строительства коммунизма в СССР и об успехах строительства основ социализма в странах народной демократии.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 14 апреля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает: В Народной Республике Болгария закончилась кампания по заключению и регистрации трудовых коллективных договоров. Было заключено свыше 2.100 трудовых коллективных договоров.

Заключение трудовых коллективных договоров проходило в обстановке высокого политического и трудового подъема. В разработке договоров приняло участие свыше 30 тыс. рабочих и служащих против 20 тыс. в минувшем году. Возрастная активность рабочих и служащих подтверждается также их массовым участием в обсуждении договоров. В 1952 г. в собраниях, проведенных в связи с заключением договоров, участвовало около 270 тыс. рабочих и служащих, а в 1953 году — 300 тыс. На собраниях в этом году выступило свыше 44.500 человек.

В столице Болгарии София начались международные соревнования по баскетболу, в которых принимают участие мужские баскетбольные команды Варшавы, Праги, Будапешта, Бухареста и две команды Софии. Команде, набравшей наибольшее количество очков, будет вручен переходящий приз города Софии.

Как сообщает газета «Нитикад», в Кандагарской провинции (Афганистан) за последнее время цена на дрова увеличилась более чем в три раза. С 1 апреля цена на мясо поднялась на 25 проц.

#### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В столице Болгарии София начались международные соревнования по баскетболу, в которых принимают участие мужские баскетбольные команды Варшавы, Праги, Будапешта, Бухареста и две команды Софии. Команде, набравшей наибольшее количество очков, будет вручен переходящий приз города Софии.

Как сообщает газета «Нитикад», в Кандагарской провинции (Афганистан) за последнее время цена на дрова увеличилась более чем в три раза. С 1 апреля цена на мясо поднялась на 25 проц.

В столице Болгарии София начались международные соревнования по баскетболу, в которых принимают участие мужские баскетбольные команды Варшавы, Праги, Будапешта, Бухареста и две команды Софии. Команде, набравшей наибольшее количество очков, будет вручен переходящий приз города Софии.

Как сообщает газета «Нитикад», в Кандагарской провинции (Афганистан) за последнее время цена на дрова увеличилась более чем в три раза. С 1 апреля цена на мясо поднялась на 25 проц.

#### ЗАСУХА И ГОЛОД В БРАЗИЛИИ

ПАРИЖ, 13 апреля. (ТАСС). Бразильское радио сообщает, что засуха в Северо-Западной Бразилии приняла катастрофические размеры. В штате Парайба крестьяне бросают землю и уходят в прибрежные города.

В небольших провинциальных городах магазины закрыты, так как владельцы боятся нападения голодных крестьян.

### События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести в районе Пенамдона ожесточенные оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысинамювскими войсками. Противник силами

до одного полка неоднократно предпринимал атаки в направлении сопки, расположенных западнее Пенамдона. Встречный мощный артиллерийский огонь и контратаками войск Народной армии, противник отступил, понес потери.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

#### ПЕРЕГОВОРЫ В ПАНЬМЫНЬЧЖОНЕ

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Касона, корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корею опубликовала сегодня коммюнике, в котором говорится:

На заседании штабных офицеров обеих сторон 13 апреля корейско-китайская сторона уведомила другую сторону, что в число больных и раненых военнопленных некорейской национальности, подлежащих репатриации, помимо американцев, англичан, турок, канадцев, греков и голландцев, включаются также филиппинцы, южноафриканцы, австралийцы и колумбийцы.

После обсуждения некоторых конкретных административных деталей, касающихся транспортировки и принятия больных и раненых военнопленных, обе стороны достигли соглашения.

#### ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). Ссылаясь на сообщения из Токио, агентство Синьхуа передает:

Призыв Коммунистической партии Японии создать в ходе нынешней избирательной кампании в парламент единый фронт под лозунгом борьбы против перерождения нашел поддержку со стороны других прогрессивных партий.

Японская коммунистическая партия, рабоче-крестьянская партия и комитет по восстановлению социалистической партии выступают единым фронтом и выдвинули своих кандидатов. Конгресс

производственных профсоюзов и Генеральный совет профсоюзов Японии решили поддержать тех кандидатов, которые выступают против перерождения.

Весенняя конференция в защиту мира, состоявшаяся в Токио 21—22 марта, напечатали агитацию, обратилась к японскому народу с призывом голосовать за кандидатов, выступающих против перерождения, за прекращение войны в Корею, за развитие торговых отношений Японии с другими странами, за заключение Пакта Мира.

#### Провал конференции по вопросу о создании «единого европейского сельскохозяйственного рынка»

ПАРИЖ, 14 апреля. (ТАСС). О наличии глубоких противоречий между странами Западной Европы свидетельствуют, в частности, результаты переговоров о создании так называемого «единого европейского сельскохозяйственного рынка» или, как его называют буржуазная печать, «зеленого пула». Готовившийся в течение длительного времени и состоявшийся недавно в Париже конференция стран — вероятных участников «зеленого пула» — закончилась провалом. Представители 17 стран, принявшие участие в работе конференции, не смогли внести никаких реальных практических предложений, могущих способствовать осуществлению этого проекта. Покинул единственным результатом конференции явилось создание временного комитета, которому поручено подготовить проект и представить его на рассмотрение очередной конференции, созыв которой намечен на октябрь. Но из сообщений гает видно, что никто из участников конференции не смог точно определить характер самого проекта, его основы и исходные данные.

Наибольшую активность проявили голландские представители, рассчитывавшие с помощью учреждения таможенных барьеров на сельскохозяйственной продукции завоевать европейский рынок и тем самым попытаться вывести свое сельское хозяйство из нынешнего кризиса.

Представители других стран проявили по отношению к этому проекту либо крайнюю сдержанность, либо открытую враждебность. Франция, Италия и Западная Германия предложили ограничить «единый европейский сельскохозяйственный рынок» только зерном, сахаром, фруктами, овощами, молочными и мясными продуктами и лесом. Однако турецкие представители тут же потребовали учреждения единого рынка хлопка, и норвежские — рынка продукции рыбной ловли. Вопрос об объеме продукции единого рынка не удалось решить, и он был передан на «доработку» временному комитету.

Не разрешен также вопрос и о том, с чего следует начать создание «единого рынка», какие для этого необходимы органы.

Католическая газета «Круа», касаясь результатов конференции «зеленого пула», отметила, что «конференция сразу же выявила, что значительное большинство стран — участниц конференции — побоялось стать на путь, который представляет, по их мнению, огромный риск и неизвестность для их национальных сельских производителей».

#### РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 14 апреля. (ТАСС). На ряде шведских предприятий продолжается увеличение рабочих и сокращение рабочей недели, что связано с уменьшением количества заказов и трудностями сбыта готовой продукции на внешнем и внутреннем рынках.

Шведское телеграфное бюро сообщило на днях, что тысяча рабочих машиностроительного завода «Хусварна» переводится на пятнадцатичасовую рабочую неделю. Ста рабочим угрожает временное увольнение. Из Треллеборга сообщают, что там почти половина всех строительных рабочих города не имеет работы.

В большом масштабе производится увольнение и сокращение на машиностроительных предприятиях Стокгольма. По сообщениям газет, в прошлом году на машиностроительных заводах Стокгольма было уволено 700 рабочих. Увольнения продолжаются и в этом году.

Рабочие Швеции все чаще выдвигают требования о расширении торговли с

Советским Союзом и странами народной демократии. На собраниях рабочих завода «Свенска флектфабрикен» в Йенчпинге недавно была принята резолюция, в которой, в частности, говорится: «С растущим беспорядком мы следим за увеличивающимися трудностями сбыта промышленной продукции. Эти трудности привели к сокращению производства, к увольнению и введению сокращенной рабочей недели в таком объеме, что это сказывается на положении рабочих. Мы считаем, что на внешнем рынке существует спрос на шведскую продукцию и что шведский экспорт является одним из условий сохранения полной занятости рабочих, в связи с чем мы призываем шведское правительство принять меры для расширения торговли со всеми странами. Мы считаем, что особенно большие возможности для расширения шведской внешней торговли имеют торговля с восточно-европейскими государствами».

### Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА



#### В парке имени Тельмана

В Узбекистане весна вступила в свои права. Зеленеет трава, выбросили листья деревья.

Скоро открывается летний сезон во всех парках столицы, и сейчас здесь идет напряженная работа.

В парке имени Тельмана недавно закончилось возведение металлической резной ограды со стороны улицы Ассановской. Идет строительство вольерных и баскетбольных площадок, капитально ремонтируется летний театр на 800 мест, который в нынешнем году будет радиофицирован, настилаются мозаичные полы на танцевальной площадке. К открытию сезона в парке закончится очистка озера, и посетители смогут показаться здесь — на лодках, полученных для лодочной станции.

Много интересного готовится в парке и для детворы. Ведется декоративное оформление детской площадки, где будут работать детская библиотека, различные аттракционы, русская горка. Шефы

парка — комсомольцы и молодежь завода «Ташсельмаш» имени Воротилова — решили подарить рабочим к открытию сезона металлическую электроработу.

В оранжерее парка распустились красивые, белые, розовые, сиреневые герани, появились пышные соцветия на бегонии, выбросили сиромые зонтики зеленых цветков пиюнерис, зацвела разноцветная фуксия, набрали цвет олеандры.

Многие из этих цветов высаживаются сейчас в газоны и клумбы парка. В грунт будут высажены также махровые и обыкновенные канны, агавы, различные вьющиеся и ковровые растения — всего более ста тысяч многолетних и однолетних цветов и трав. Центральную аллею парка украсят кусты роз, черенки которых получены из Ленинска.

На снимке: высадка в грунт цветущих гераней.

Фото А. Палехова.

#### 55 ЛЕТ НА ПОСТУ ВРАЧА

Институт усовершенствования врачей и медицинская общественность столицы торжественно отметили 80-летие со дня рождения и 55-летие врачебной и научной деятельности заслуженного деятеля науки профессора А. Д. Грекова.

Профессор Греков является одним из организаторов Ташкентского медицинского института им. В. М. Молотова, Института сыровотки и вакцины, а также Института усовершенствования врачей, где в настоящее время он руководит кафедрой микробиологии.

Перу А. Д. Грекова принадлежит большое число научных работ, в том числе многочисленные работы по краевой патологии Узбекистана.

С докладом о жизни и деятельности А. Д. Грекова выступил профессор Я. Я. Гордон.

#### НА СТАДИОНЕ «ДИНАМО»

Люди было на стадионе «Динамо» в минувшее воскресенье. Здесь сильнейшие баскетбольные города открыли летний спортивный сезон. В блинтурные встречи команды мужчин, женщины, юношей, девушек и мальчиков спорта шесть «Локомотив», «Динамо», «Искра», «Наука», Ташкентского окружного Дома офицеров и другие.

Среди команд юношей победу одержали динамовцы. В финальной встрече среди мужчин встретились баскетболисты Дома офицеров и «Науки». Победу одержала армейские баскетболисты. Женская команда «Искра» — чемпион прошлого года — проиграла динамовцам.

По окончании баскетбольных соревнований на стадионе состоялась товарищеская встреча по футболу. Встретились команды мастеров Ташкентского окружного Дома офицеров и футболистов Свердловского Дома офицеров. Со счетом 2:1 победу одержали ташкентские футболисты.

#### XVIII шахматный чемпионат Узбекистана

В шестом туре турнира перворазрядник Коган одержал очередную победу над кандидатом в мастера Перезовниковым.

Кандидат в мастера Батыгин выиграл у Леха, Грушевский — у Аграновского, Назаров — у Абдуллаева.

Партия Мухин — Ходжибеков окончилась ничью. Остальные партии отложены.

При доигрывании отложенных партий кандидат в мастера Грушевский выиграл

у Назарова и сделал ничью с кандидатом в мастера Батыгиным и Кучмаром. В результате Грушевский выдвинулся на второе, а Батыгин — на третье место в турнирной таблице.

Кандидат в мастера Сорокин выиграл у Батыгина и проиграл Шах-Зад. Мухин одержал победу над Аграновским.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

**В ТЕАТРАХ И КИНО:**  
ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 15/IV Коварство и любовь, 16/IV Дорогой бессмертия.  
ТЕАТР им. НАВОИ — 15/IV Трагедия с участием нар. арт. УзССР А. И. Войно, солистов Н. И. Циринской, В. В. Вяткина, 16/IV Гулясара.  
ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 15/IV Свадьба с приданым, 16/IV Рюи Блаз.  
ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ — 15/IV Девочки-красавицы, 16/IV Последние рубени.  
ТЕАТР им. МУХИМИ — 15/IV Фархад и Ширин, 16/IV Добро пожаловать.  
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 15, 17 и 19/IV прощальные гастроли матросского ансамбля песни и пляски Тихоокеанского флота по обновленной программе. Билеты продаются. Начало в 9 ч. вечера, 19/IV — в 2 ч. дня и 9 ч. вечера.

**ТЕАТР им. А. НАВОИ**  
В связи с болезнью солиста Большого театра Союза ССР, народного артиста РСФСР и Армянской ССР Павла Герасимовича ЛИСИЦАНА объявленные с его участием спектакли переносятся:  
«АНДА» с 14 апреля на 21 апреля.  
«ТРАВИАТА» с 15 апреля на 23 апреля.  
Купленные билеты действительны со штампом 14 апреля — на 21 апреля, со штампом 15 апреля — на 23 апреля.  
17 апреля «ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН» с участием П. Г. Лисициана.  
Дирекция.

16/IV прощальный концерт лауреата Международного конкурса пианистов им. Сметаны в Праге Глеба Александрова при участии симфонического оркестра Узгосфилармонии. Дирижер — заслуженный деятель искусств УзССР Алексей Козловский. В программе: Дворжак — Пятая симфония, Лист — Первый концерт для фортепиано с оркестром (симфонический), Россини — увертюра «Шеллевола лестница». Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются.

ТАШГОСИРК — соревнования по классической борьбе при участии лучших профессиональных борцов Советского Союза. Руководитель борьбы — Л. К. Гобузар. Программа в трех отделениях: У ювара — вост. арт. УзССР П. А. Боровиков. Начало в 9 ч. вечера.

19 апреля 1953 г. в 3 ч. дня в актовом зале Ташкентского горного техникума (улица Навои, д. № 156, телефон № 37-231).

**СОСТОИТСЯ**  
**конференция родителей**  
**учащихся техникума.**  
**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
1. Итоги 1-го семестра 1952-53 учебного года — доклад директора техникума.  
2. Ознакомление родителей с учебно-материальной базой техникума.  
3. Концерт художественной самодеятельности

«РОДИНА», «ИСКРА» в 1 и 2-м залах, «УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» им. НАВОИ, ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ (в 8 и 10 ч. вечера) — новый цветной чехословацкий художественный фильм Завтра будут танцевать всюду.  
«ИСКРА» — в 3-м зале Штрафная площадка.  
ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — в 4 ч. дня и 6 ч. вечера Диная Бара.  
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем и вечером Мечта сбылась.  
ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (малый зал) — Вратарь

**УЗБЕКСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОНТОРЕ «ГАСТРОНОМ»**  
для работы в Ташкенте **ТРЕБУЮТСЯ:**  
квалифицированные агенты, заведующие, заместители заведующих отделами магазинов, бухгалтеров, продавцы и рабочие.  
Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Хорезмская, № 25, отдел кадров.

**Внимание строительных и промышленных предприятий**  
**КОНТОРА „СРЕДАЗСТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ“**  
Министерства транспортного и тяжелого машиностроения СССР  
**ЧЕРЕЗ СВОЮ ТАШКЕНТСКУЮ БАЗУ**  
**МОЖЕТ ПОСТАВИТЬ В 1953 ГОДУ**  
**ПЛАНИРУЕМОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**  
**МЕХАНИЗМИРОВАННЫЙ ИНСТРУМЕНТ**  
I. ПО ДЕРЕВООБОРАБОТКЕ  
а) электрорубанки,  
б) электросверлилки,  
в) электропилы дисковые,  
г) электродобыватели,  
д) бурава по дереву от 16 до 26 мм.  
II. СЛЕСАРНО-МОНТАЖНЫЙ  
а) электросверлилки по металлу разных типов,  
б) пневматические сверлилки до 32 мм,  
в) пневматические шлифовальные машины,  
г) электродобыватели,  
д) электрослесари.  
III. ДЛЯ БЕТОННЫХ РАБОТ  
а) электровибраторы поверхностные, глубинные, тисковые,  
б) пневматические бетоноломы.  
**ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ**  
а) трансформаторы понижающие с 380/220 на 36 вольт,  
б) преобразователи частоты тока с 380/220 на 36 вольт.

**ОТДЕЛочНЫЕ МАШИНЫ**  
а) краскопульты ручные и электрические,  
б) компрессоры разных типов,  
в) багчи краскоагрегатные,  
г) краскостерни приводные,  
д) паровострогальные машины,  
е) мозаичношлифовальные машины,  
ж) пистолеты-распылители разных типов,  
з) окрасочные агрегаты.  
Станки для изготовления шлакоблочных камней, Лобовики приводные разных типов.

Здесь же можно приобрести проспекты и инструкции по эксплуатации строительных машин и механизированного инструмента.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Огородная, 98, контора «Средазстроймеханизация».

**УПРАВЛЕНИЮ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВА**  
Министерства сельского хозяйства УзССР **ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу: картографы, чертеники (с топографическим уклоном).  
Оплата труда сдельная.  
Обращаться по адресу: г. Ташкент, Ленинградская улица, № 28, Министерство сельского хозяйства, комната 14.

Для работы в Ташкенте и на периферии **ТРЕБУЮТСЯ:**  
инженеры и технистроители, инженеры-сантехники и электрики, знакомые с работой в стройорганизациях, главные и старшие бухгалтеры, плановики, экономисты, нормировщики.  
Обращаться: г. Ташкент, Узбекстанская улица, № 41, отдел кадров строительного управления.

**УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА**  
**ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ РЕСПУБЛИКИ**  
**НОВЫЙ ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ**  
**«Полноцение»**  
Сценарий — Я. Капара, Э. Клоас, В. Кунца.  
Режиссеры — Ян Капара, Эльман Клоас.  
В ролях снимались: И. Догнал, Л. Пешек, Б. Загорский, М. Голуб, Э. Дубский, Ф. Илина, И. Эльнер, Б. Карем, М. Недбал, Э. Когоут, В. Ирманов, Я. Пруха, М. Губа, И. Мирон.  
Производство Чехословацкой Государственной студии в Праге, 1952 г.

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ХЛОПКОВОДСТВА**  
**СОЮЗНИКИ**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
в очную и заочную аспирантуру  
на 1953 г. по специальностям: агротехника, селекция и семеноводство, механизация, агрохимия, агропочвоведение, полевная микробиология, мелиорация и орошение, защита растений, общее земледелие, экономика и организация.  
Приним заявления до 15 августа 1953 года.  
Адрес: г. Ташкент, Пушкинская улица, 41, тел. 34-115.

**ОТДЕЛЕНИЕ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ**  
при Клинической больнице неотложной помощи  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДОНОРОВ.**  
Сдача крови оплачивается.  
Адрес: г. Ташкент, улица Жуковского, № 74.

Шарапова Ида Ивановна, прож. в г. Ташкенте по ул. Ленина, 50, возбуждает дело о разводе с Шароповым Павлом Александровичем. Дело подлежит рассмотрению в Ташкенте.

Мирназаров Вахид, прож. в Чирчике-Горном, бар. № 2, возбуждает дело о разводе с Мирназаровой Салимой, прож. по Луначарскому шоссе, 65. Дело подлежит рассмотрению в нарезде 5 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.